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Sesiunea parlamentară a fost I Absolut nici una din marile re- , 

prelungită, |iar ședințele ambelor ’ forme ce s’au înfăptuit în ultimul 1 
Corpuri au fost dublate, pentru ca și cel mai istoric deceniu, n’au * 
să se poată termina, pâsă la va- pus pe acești zurbagii în situația- , 
canța parlamentară, desbaterea și nea de a’și schimba atitudinea și i 
votarea proectelor de legi ce au a se opri o clipă asupra chestiu- ’ 
fost anunțate prin mesajul regal, nilor de intere» vital ce se desbă- ’

In desbrterea Corpurilor Legiui- teau în sfatul țării.
toare se află proecte de mare în- Cu foarte rare excepțiuni,—cum
seninătate, și care sunt rezultatul 
unor laborioase cercetări, de vre
me îndelungată.

Standardizarea cerealelor, refor
ma învățământului secundar, și re
gimul cultelor, n’au fost aduse în 
chip spontan spre a fi votate. Ele 
au isvorât din marile necesități a- 
le vremurilor și din examinerea pro
blemelor, datorită acelora cari sunt 
preocupați numai de nevoile ob
ștești și de interesele țării.

Toate aceate reforme au nece- ; 
sitat largi desbateri în puliment, 
fiecare partid, și fiecare dintre a- 
ceia cari au sesizat însemnătatea 
proectelor depuse căutând să adu
că soluțiuni cât mai bune—cum 
este și dorința guvernului.

O singură nuanță din parlament 
s’a abținut iași dela aceste discu- 
țiuni: parlamentarii organizației 
național-țărăniate.

Această grupare parlamentară 
și-a impus o singura atitudine is- 
vorâtă din dorința unei eterne se
te de scandal pentru ca în acest 
chip să cucerească puterea.

Noui construcții 
de case în lași 

9
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— Inițiativa domnului general Botez.— Consfătuirea de Ia Cercul 
Militar.—Constituirea unei societăți. Locuinți pentru militari —
Suntem ta măsură da a anunța că 

in curâd se vor pure în lași bazele 
unei noul societăți pentru construi
rea ds locuințe. Nu spunem «locu
ințe eftine» pectrucă inițlaHvsle de 
pină astăzi n’au adus încă asemiaea 
rezultate, dar având in ved«re sor
gintea actualei iaițistive, — care esta 
din cele mai serioase—putem afirma 
câ soaieUtea udată constituită, in- 
cepându-și acțiunea, va construi la- 
tr’adevăr locuințe ia cele mai con
venabile condlțiuni,.

Iată intr’adevăr despre ce este 
vorba :

In virtutea legai pentru incar^ja- 
rea constru.țiilor, dl. general Botez 
a luat inițiativa de a înființa o so
cietate pentru a construi locuințe în 
orașul nostru.

la acest scop dl. general Botez a 
convocat pentru Duminică 25 Martie 
la orii 10 dim. o cnsfătuirs la Cer
cul Miiitar, unde sunt invitați iuți 
ofițerii activi și de rezervă, toți pen- 
»ionarii armatei, pre.um și funcțio- 
°>rii civili din serviciile armatei.

Li această consfătuire, dl. general 
Botez va expune scopul întrunirii! și 
programul realizării, urmăad ca so
cietatea să sa constitue cu 75—100 
membri auționari.

Societatea udată constituită, cu 
toate formele legale, va contracta 
un împrumut la un consorțiu ame
rican, în condlțiuni convenabile, pen
tru • se putea începe activitatea 
construcțiilor.

Avem tortă nădejdea ia inițiativa 
d-lui general Botez șl ia concursul 
ce-1 poate d« armata în această di
recțiune.

Lucuințeie ce se vor construi vor 
fl destinate exclusiv categoriilor^ de 
cetățeni cari sunt convacați la Cer
cul Militar.

In realitate, indirect, vor beneficia 

ai fost de pildă aceea a d-lui N. i 
Costăchescu, care ca profesor era , 
pus direct în cauză ca să vorbias- i 
că Ia legea învățământului secun- i 
dar — ceilalți „oratori“ obicinuiți I 
ai acestei organizații care pretinde < 
dreptul de a conduce și guverna ■ 
n’au înscris la activul lor decât tot ; 
soiul de «comunicări», „interpelări“ ! 
întreruperi și vociferări ciri dege- j 
nerează în vacarm și scandal- '

De aceia șeful și «partidul» său ’ 
—d. Maniu — au rămas până as- i 
tăzi o mare enigmă în viața poli- j 
tică, fiindcă țara n’a putut afla încă 1 
ceea-ce cugetă acest partid și ce 
vederi are în toate marile proble
me ce s’au ventilat de la răsboi 
încoace, în parlamentul țării.

Dacă eliminăm această bogată 
acțiune gălăgioasă nu mai gă
sim în desbaterile parlamentului 
decât cunoscutele declarații făcute 
de partidul național-țărănist, prin 
care se anunțau abțineri dela des
bateri sau retrageri din Parlament 
— cu dreptul de a percepe însă 
diurnele.

ceilalți cetățeni, întrucât ccnstruu-- 
du-se un număr însemnat de case * 
noul, se vor libera locuințele actual- ' 
mente ocupate de acei« care se vor : 
strămuta In nouile clădiri, reducân- ; 
du-se astfel criza dd locuințe.

Numai astfel se poate ușura în 
foarte mare măsură, problema locu
ințelor și a chiriilor, și duaceia do
rim ca inițiativa d-lui general Botez 
să devie satisfăcătoare în realitate.

Furturile din hoteluri
Atn înrrgiztrat pSnS acum numeroase 

furturi săvârșite; de către diferiți servite rl 
ustura cliențiior hotelurilor d n Buleverdid 
Ferdinand.

Aproape zinic poliția primește câteva 
recbmațlnni din par ea acelor cari ocupă 
pentru un timp, o cameră h vreun hotel 
din a.-est cartier.

Eii brigxda de urmăriri a primit și o 
rtclaro»ț;une din partea săteanului lo «u Bu- ; 
duș din com. Vulcaua jud. Fălciu care o- Ș 
eupând o cameră, o singură noapte, la 
hotelul «Nation-d» din Bulev. Ferdlnand 
27, a fost furat de 15 000 lei de către o 
servitoare anume Roznia, dii serviciul a- 
cestul hotei.

Cercetările începute iu condus la ares- 
iarea servitoarei hoațe care a mărturisit 
fortul.

Poliția a hotărât să ae facă foarte cu
rând un triaj al servitorilor deh hotelu
rile oin vesinătitea gărei, pentru a înde
părtă pe acei care șt-au făcut o ocupație 
din a-și fura cLenții.

— A fost arestai loan Dăsctlescu din 
șos. Nicolina care a fort reclamat de că
tre di. M. Birtmsn căpitan ia rezervă, 
pentru un furt ae 20.000 iei comis asu
pra aa. Condus la poliție, numitul ind.vid 
a căutat aă miluiască sergentul cu 200 
lei, cari au fost depuși.

Pentru societatea
„Principele Mircea“

Copiii, Copiii!
Câți se nasc și câți pier văduvind 

sufletul mamelor și țara de floarea 
vieții lor, de rodul muncii lor, de 
bărbăția și de talentele lor !...

Pruncii trebuiesc cântați. In ora
șe și orășele, în satele cele mai de
părtate avem nevoie de dispensare, 
de surori de ocrotire... Traiul s’a 
schimbat, bolile sâni mai crâncene, 
moartea mai nemiloasă, mai seceră- 
toare.

Deschideți-vă sufletele, voi cei să- 
nătoși și fericiți dați ce vă lasă i- 
nima. Dela fiecare puțin, dela toți 
mult, rezultatul va fi în raport cu 
darul... și fiecare se va putea bu
cura că a scăpat viața unui copil, 
care la rândul lui când va fi mare 
va ojuta

Copiii, Capiii!...
MARIA

Regina României

O OPERĂ DE AZISTENȚĂ

lașul și apelul
Reginei Maria

— Ieșenii și societatea «Principe
le Mircea». Activitatea filialei 
din Iași —

Publicăm în altă psrte a ziarului, iui- 
moșul apel pe care duioasa Regina Ma
ria II adresează ieșenilor ca să-și dea o- 
boinl cât mai larg pentru societatea „Prin
cipele Mircea" a cărei prezidentă este.

La Iași, se știe, că această societate de 
asistență socială care îngrijește de copii 
cari au nevoie de adăpost, este pusă sub 
conducerea unui comitet pus sub condu
cerea unui comitet put sub prezidenția 
d-nei Amalia C. loma.

Obolurile și tot fondul ce se adună la 
Iași, rămân numai pentru Iași, unde so
cietatea, datorită activităței deosebite pe 
care o desfășoară prezidenta fiihki, între
ține trei căminuri și un ateneu pentru co
pii lipsiți de mijloace. Astfel, pe șoseaua 
Națională funcționează căminul „Principele 
Mircea“ destinat exclusiv copiilor diu 
noul cartier al personalului C. F. R.

Al doilea .cămin funcționează în șos. 
Nicolioa, unde sunt adăpostiți șl educați 
copii populației din ac tartă populată pe
riferic a orașului.

Cei de al treilea sămin se află situat 
în str. Tatmrași, pentru populația din a- 
ceastă legiune.

Ia str. Vacile Lupu se află un cămin-a- 
teueu, caie deservește populația din Ciur- 
chi.

Numsrnl total al copiilor întreținuți în 
aceste căminuii de către societatea „Prin
cipele Mircea", întrece de 300.

Ia afară de îngrijire« propriu zisă, copii 
sunt preparați pentru cursul primar, dân- 
du-se în acelaș timp o îngnjită educațiuue.

Societatea „Principele Mircea“ filiala 
Iași, merită toată atențiunea și încurajarea 
publicului. En se întreține dm obolul mi- 
mdor caritabile, carora se adresează, o- 
dată pe «n, prezidenta activă a socieuțel, 
Majcatatea Sa Regina Maria.

ladimaim deci pe ieșeni «ă fie cât mai 
largi in cheta pe «.are societatea „Princi
pele Mircea o organizează pentru ziua de 
25 Martie a. c.

Adunarea generală a membrilor socie- 
tățel ce va avea loc mâine 23 Martie, vom 
lua act de activitatea pe care această so
cietate a desfâșurat-o Iu cursul anului ex
pirat, publicând darea de seamă ce o va 
face d na Amalia C. Toms, activa prezi- 
dentă a hiialei din Iași.

Sovietele și Maxim Gorkl
Moscova (Ceps).—Cu ocazia a- 

niversării a 60 ani de la nașterea 
12i Maxim Goiki (29 Martie) i se 
va acorda marelui literat, titlul de 
«scriitor al poporului».

acelaș timp comisariatul poș
telor va emite mărci poctale efi
gia lui Gorkt.

| DIR TORTA LUMEA
Din grozăviile riz-

1
 boiului.

Nu de mult a fost dată li iveală o sta- 
tiatiefi a orbilor de război și a invalizilor 
din Cehoslovacia.

In anul 1927 erau îa Cehoslovacia 318 
orbi de război, alțl 14 orbi de război cehi 
hcuesc în străinătate. In afară de 17, toți 
sunt cei puțin în perte, asigurați din punct 
de vedere material. Ia cursul anului 1927 
au mal fost cumpărați și repartizați 8 
câui-călăuze, 29 oibi au căpătat subvenții 
mărite. Chehueîile pentru îogrijirea orbi
lor de război s’*u urcat îa 1927 la 71.601 
coroane cthe.

Dmtre ceilalți invalizi, erau dechrnți la 
| oficiul dăunați'or de război pe ziua de 

31 Decembrie 1927, 591 invalizi, cari au 
pierdut îu război o mână și 7 cari au 
pierdut ambele. 2398 invalizi sunt fără un 
picior și 220 fără ambele picioare. Chd- 
tuelile pentru îngrijirea ortopedică a inva
lizilor au fost îu 1927 de 7.645.366 cc- 

; ioane cehe (37 milioane hi).

Beneficiile Elveției
i Șeful biuroului pentru vizita străinilor 
; îa Etvețit, A. Juaed, a pubdeat o lucrare 
: interesantă, în care arată că pasivul bu

getului de stat este acoperit ne mu din 
veniturile de pe urma străinilor. Astfel în 
anul 1921, străinii au adus șutului elve
țian ua venit brut de 240 miho«ne franci. 
Hutcluiile au avut vennurt de 200.7 mi
lioane franci, birourile de călătorii 35 mi- 

• iioane, pensionatele și restaurantele mici 
' 20 milioane. Străinii au mat cheltuit 40 
, milioane fi. pentru bijuterii, mătăsuri, etc.

20 mihuaue pentru bacșișuri, 15 pe chirii 
pentru locuințe, vile, etc, 10 milioane fi. 
pentru călăuze și comisionar/, 10 milioane 
la teatre, concerte și alte distracții și 7.6 

< milioane pentru poștă și telegraf.

Congresul exiia- 
âațiior

La Moscova s’a început zilele acestea, 
ț congresul general ai foștilor închiși, sau 
i exilați din motive politice în timpul țaris- 
I mulul. Congnsul a fost deschis de E. 
i Jarosiavrkl, care a declarat ca din asocia- 
; ția foștilor închiși politici fac parte acum 
! 2300 membrii, care împreună au trăit 14 
! mu 436 am îa închisoare și peste 8000 
; a ui în exil.

Iu congres aku făcut ovațiuni partici- 
• pautului comunei din Paris Sa vi nov, cate 
i a voi bit despre evenimentele de atunci.

Informații
Duminică 25 Martie 1928 ora 10 

dimineața sunt invitați Ia o consfă
tuire In Careul Militar toți ofițerii 
activi, de rezervă, funcționarii civili 
din serviciul armatei și pensionarii 

। militari îa scop de a se discuta mo
dalitate» înființărei îa lași a unei 
societăți de construire de locuințe 
cu cel puțin 75 membri, conform 
legei de Imcarajare publicată în Mo
nitorul Ofi iul No. 95 | 928, șl cu bani 
împrumutați de un consorțiu ame
rican ta condițlunî avautajuasr.

Dl. general Butez de la Corpul IV 
Armata va prezida adunarea dând 
toate lămuririle.

— Un Început de incendiu a’a declarat 
in cur«ui zilei de ieri la magazinul jesn 
Poliiogher din atr. Ștefan «.el Mtre 27. 
laterveDind pompierii, focul a fo»t loca
lizat.

I — Individul Ștefan Morărescu din com. 
Osoi jud. Iași a f jst leclamăt de către 

। comerciantul M. Hersimoha din str. Pa- 
ț lat, pentru un furt de haine. Poliția cet- 
> ceteazl.
i — A fort internat ia spitalul Sf. Spiri

don, lucrătorul Dim a Conrt. din șos. Qă- 
iăței, care avea brațul drept fracturat.

— Un puternic incendiu a izbucnit a- 
seară în str. Saîhana 60 la locuința câr- 

I ciumatului Danii Herșrovki. Focul s’a 
propagat, din cauza vântului puternic, cu 
o iuțeaiă neobișnuită. A ars complect 

* fândal de case și parte din mobile șt lu
crurile aflate înăuntru.

S’a deschis o ănchetl
— îa comuna Aroneanu s’au decltia* 

alte numeroase cazuri de scarlatlnă. Ser 
vlcjul județian a luat mături pentru com
batere» epidemici.

I
Tragedianul mondial Paul Wegener, 

care cu anaamblal artistic din Berlin joacă 
g mâine seară ia „Sidoli“ puternica dramă 
L „GÂNDUL“ de Leonid Andrchw.

CRONICA ARTISTICA

> Expoziția Alexandrescu- 
Mavrogheni

— O galerie de flori și peisagii. 
Obiectele de artă și picturi apli
cate. Modele pentru covoare na

ționale —
In sala „Eyies* de pe strada Lăpuș- 

neanu soții Alex&ndre&cu au aranjat un 
mic cuib de artă: o expoziție de pictuiă 

Iîn care vizitatorul poate admira nu numai 
fiori, peisage, studii, natuiă moartă așter
nute pe pânzi, dar picturi cu subiecte 
foarte variate executate de către soția pic
torului, d-na Akxandrescu-Mavrogheni pe 
mataaă, catifea, pftuză, lemn, etc,

Pictorul Aitxandiescu pe care ieșenii II 
cunosc din expozițiile anterioare, pe care 
Ic a organizat după întoarcerea sa din Mi
lano, cultivă cu pasiune florile și peisajul. 

, In cuibul seu de artă pe căre i maipu- 
î tem vizita până în seara de Sâmbătă 24 
j a. c., pictorul Alexandrescu prezintă o bo- 
' g«.tă coicsție de flori, minuțios executate, 
t și plastic așternute pe pânză. Fie-ce ta

blou ue redă site flori—și toate atât pe 
’ variate, încât vizitatorului îl face impresia 

că se afiă îati’o seră unde ie cultivă toa
te soiurile de flori.

। Armonia colorilor In care florile apar 
’ atât de frumos nuanțate este dublată de 
! armonia est.tică a chipului în care fie-ce 

buchet este așezat, cașl de Varietatea tenu
lui general, c»re în pictură se numește 
„fonu“.

Fie-ce tablou arc alt fond, dt aranja
ment, altă lumină, altă armonie,

Nu mai puțin atractive sunt peisaj ib : 
colțuri în înfundături de străzi, vederi rus- 

t tice, monastiri solitare, etc. care atrag pri
virea vizitatoru’ui și-l fac să meditez.;, im
presionat.

De remarcat faptul că dl. Alexandtcscu 
nu și-a deformat talentul, deși stă de ani 
de zile în mediul nou al așa Zisei plasti
ce noui din Capitală, intre această aită, 
despre care cei pc cari u cultivă, fac a- 
lâta, seaibădă gălăgia, și acta academică 
pe care a urmat-o în școală și apoi în 
atelieriie șt muzeele celebre din Italia, pic
torul Alexandrescu a preferat pe cea din 
urmă, ignorând „modernismul“ lipsit de 
smceiitaie, care poate fi un subterfugiu 
iar une-ori și o adevărată diformare a artei.

D-na Alexand. escu-Mavwgheni prezintă 
o bogată colecție de pictml aplicate pe 

J e re mărturisim, că nu știm cum să lere- 
’ comandăm mai muit în atențiunea publl- 
I cuiul.

Această pictură aplicată cu atâta finețe 
îa țesăturile atât de delicate pai’c’ar fi e- 
xecutate cu fire de paianjău, ar trebui ur
mărite de toată lumea care poartă Interes 
artei casnice, artei naționale.

Dar lucrările doamnei Akxandrescu-Mu- 
viogheni suât de o superioară valoare în 
ce privește fineța cu care au foit ixecu- 

■ tate, ele auat totodată obiecte pe cât de 
' elegante pe atâta de utile.

De aicea și interetul deosebit al aces- 
tui gen de artă și succesul permanent pe 

; care d-na Altxandrescu-Mavrogheoi U ab
ține la Uși cași la Buvurvștt, Cernăuți, 
etc. etc.

D-na Alexsndrescu-Mavrogheni este au
toarea unui prea frumos album In Care 

i



MIȘCAREA

Sodet de Asigurare „Regina Maria“
(din lași, Piața Unirel, colț cu Săuiescu) ULTIMA ORA

Atrage atenția publicului asupra polițelor de asigurare pentru mariaje lichidate dela 1 Martie 
astăzi:până

SECȚIA MARIAJE:
1) Vasile loan Andrei Constantin, din com. Șen- 

dreni, jud. Botoșani, polița No. 196.
2) Aron Moisa șl Marcu R^lman, Moinești, jud. 

Bacău, polița No. 276.
3) Zalman Nachberg, Burdujeni, polița 296.
4) Pasa Hai® Glicman, Drănceni, jud. Fâlciu, po

lița No. 130.
5) Freiman Perla, Bălți str. Rsgele Ferdinand No.

68, polița No. 405.
6) Hala Sura Cielman, Călărași, jud. Lăpușna, sir. 

Regina Maria No. 168, polița No. 418.
Z) Pinhas Cogsn, Călărași, jud. Lăpușna, sir. Ni

colae Filipescu No. 23, po ița No. 420.
8) Felvei Gertopschl, Bălți, str. Regele Ferdinand 

pol ți No. 42.

9) Maica Altărescu, Dolhusca, jud. Fălticeni, po
lița No. 19.

10) Livcha Husidman, Călărași, jud. Lăpușna, str. 
Regina Maria No. 158, polița No. 316.

11) David Ghitis, Călărași, jud. Lăpușna, strada 
Regina Maria No. 158, polița No. 486.

12) Plncu Malamut, Bacău, strada Cremenei No, 
14, polița 445

SECȚIA DECESE :

1) Halm Tirer și Molse Țallc, comuna Sulița ju
dețul Botoșani, polița No. 61

2) Dumitru Prkopi, comuna Andrieșeni, județul 
hș», polița No, 124

B.-. - , tenolă de Nora
LaȘI—STRADA CUZA VODĂ No. 71

Convocare
D-nii Acționari ai Băncei Centrale de Nord 

sunt convocați în ziua de 25 Martie 1928 ora 
10 a. ni. la sediul Băncei din Iași str. Cuza 
Vodă No. 71.

Ordinea de zi:
1) Darea de seamă a Consiliului de Adminis-

(rație pe anul expirat.
2) Raportul cenzorilor pe anul 19^7.
2) Aprobarea bilanțului, contului de profit și 

pierdere și descărcarea Consiliului și a Direc
ției de gestiune pe anul 1927.

4) Alegerea a 3 cenzori și 3 cenzori supleanți.
5) Diverse alte chestiuni.

In caz când la prima ședință nu se va pre
zenta numărul de acționari cerut de statute, șe
dința se va ține in ziua de 27 Aprilie I9.-8 la 
aceiași oră și în acelaș local cu ori-care număr 
de acționari putând hotărî în mod valabil.

CONSILIUL DE AD-ȚIE.

ACTIV Bilanțul General încheiat la 31 Decembrie 1927 PASIV

Casia — — —.
Efecte de primit — —
Diverse conturi debitoare — —
Conta mobilier —

CONTURI DE ORDINE

Efecte în garanție — —

313 539
457959

2.917.392
216.964

50
90

Capital — — _
Spre fructificai e — —

Depuneri 
urmen fix— — —

Dlverte conturi Credikare —
Rep. din 1926 — —

Profit și pierdere
Beneficiul nttt — —

CONTURI DE ORDINE

Deponenți de efecte îa garanție

1.390 876

1.048 192 —

1 000.000

2.439.068
181 620

285.166

90

50

3.905.855

2.241.487

40
63.468

221.698 50
3.905.855

2.241 487
6.J4T342

50

406 147 342 40

DEBIT Contul d» Profit și Pierdere încheiat la 31 Decembrie 1927 CREDIT

Cheltuieli generale, dobânzi și comis.
Salarii, imprimate, etc. —
Profit nett —

583.152
221 698
804 850

50
50

Dobânzi și cornii. 804 850 50

804.850 50

Președinte, PETRU POGONAȚ Comitet de Direcție, M. Schoengartz, C. Cruceanu Comphbii autorizat, Saul Zinghcr 
_ Verificat și găsit de noi conform cu registrele :

Cenzori: V. Pavel, Avocat I. Th. Pavelescu și J. Rosenhaupt.

prezinți modele de covoare necesare în 
școlile și atelierele «peciile îa care «e e- 
xecută asemenea țeiături, atât de căutate, 
îa țari cași în străinătate, album pe cere-i 
recomandăm celor în drept.

Imobile de închiriat 
prin licitație

Epitropia Generală a Calei Spitalelor și 
Of iciilor Sf. Spiridon hși face cunoscut 
că în ziua de 26 Martie a. c., ora 10 a. 
m. va ține licitație publică, cu oferte în
chise, în cancelaria acestei Epitropii, pen
tru închirierea pe termin de trei ani, cu . 
începere de ia 29 Aprilie 1928, a prăvă
liilor și apartamentelor următoare :

1) Prăvălia, camera și magazia pentru 
lemne, din imobilul situat în iași, st, a ia 1 
Ștefan cri Marc No. 8, ocupate de firma 
Moases Beer Polfrgher și alții.

Garaeția provizorie va fi da 3000 leî, 
în numerar, ori efecte garantate de Stat, 
iar cea definitivă de 6 la iută h suma ce 
va rezulta ia licitație.

2) Apartamentul din hș!, strada Ștefan Ș 
cel Mare No. 36, fost ocupat de defunc- i 
ții Marla și Pândele Zsmfirescu, compui î 
din 4, camere, antret, sală de baie, closet,
cămării pantru lemae și pivniță.

Carsnția provizorie va fl de 4 000 lei, 
h numerar, ori tfecte, isr cea definitivă 
de 6 la sută la suma ce va rezulta la li- 
citafie.

3) Apartamentul din Iași, Str. Ștefan cri 
Mare No. 38, compus din 3 camere mari 
una mică, bucătărie și magazie pentru 
lemne ocupate de L. Kshannc.

Garanția provizorie va fi de 4000 iei, 
In numerar ori efecte, iar cea definitivă 
de 6 ia iută la suma ce va rezulta ia li
citație.

4) ineăperea mvin ’. pentru depozit de 
miițiuri, situată în cnrtea imobilului din 
S di n°- 38' •' °‘“’

rezulta la '„licitație. va
Condițiunile de închiriere a prăvăliilor 

și apartamentelor de mri suo, pe baza că
rora sc va ținea licitați«, se pot vedea în 
orice-zi dc lucru la serviciul technic.

Ofertele condiționate ți «upra ofertele 
nu vor fi primite, iar art. 72—83 din le
gea contabilitățeî publice, vor fi aplicabile 
la licitație.

Consfătuirea Majorităților Parlamentare
— Cum s’a încheiat convenția cu Franța —
Buc.—Aseară a avui loc la Cameră, consfătuirea majorităților

, minMfu d. VMM BrUianu, d
' politice în legătură cu ultimele evenimente, aratând ca opoziția națton^ 

țărănistă luptă azi împotriva intereselor statului.
Dl. V. Brătianu a făcut apel la majoritate ca sa lamineze cel mai 

mult opinia publică asupra acțiunei de defăimare a țării întreprinsă de

național-țărănișii. *

D. Vintllă Brătlanu a adus la cunoștința majorltățel că s’a în> 
cheiat convențlunea cu Franța în condlțiuni extrem de avanta. 
gioase pentru România.

Datoria de un miliard șl cincizeci milioane franc! aur, a fost 
redusă la 525 milioane lei aur. Din această sumă s’au scăzut 8 
milioane despăgubiri petrolifere, iar după diferite operațiuni con. 
venite între ambele părți s’a stabilit că datoria reală este de 
milioane franci aur.

o

în

Prima rată va fi plătită de 50 milioane lei în hârtie.
D. Vintllă Brătlanu a adus elogii d-lul Polncare care a arătat 

deosebită prietenie țării noastre.
Primul ministru a adăogat că această convențiune va sprijini 

mod simțitor operațiunile de stabilizare a leului.

Au mai vorbit apoi d-nii miniștri Duca, Argetoianu și dr. N. Lupu, 
cari în cuvântările lor au arătat soliditatea guvernului.

D. Săveanu președintele Camerii, în numele majorității a asigurat 
concursul ei deplin.

Starea d-lul N. Tituiescu
Buc.—Se anunță din Geneva că 

d. N. Titulescu se află bolnav la 
hotei, în căutarea medicilor cari 
Vau oprit de a părăsi casa.

Ziarele din Geneva arată că 
ministrul român se află serios 
bolnav.
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Manifestația Radștilor 
din Budapesta

Buc.~—Studenții raciști au încer
cat ase&râ să oprească la teatrul 
comunal din Budapesta reprezen
tarea unei opere Jazz-band.

Neputând intra în teatru ei s’au 
împrăștiat in oraș spărgând gea
muri; în urmă au mers la redac* 
ția unui ziar socialist unde au gă
sit rezistența lucrătorilor.

A intervenit poliția. Raciști sunt 
hotărâți a împiedica să se mai re
prezinte jazzd.

Ciocnirea de pe linia 
Mamaia Constanța

Trei grav răniți.
Buo.—Ieri un tren de marfă în

cărcai cu prundiș a surprins pe li
nia Constanța-Mamaia, în dreptul 
străzii Caroi—la periferia orașului, 
autobuzul 1907 condus de șoferul 
Aurel Nistor.

Autobuzul a fost aruncat la o 
distanță de 50 metri, iar un vagon 
a deraiat.

Grav răniți au fost internați in 
spital șoferul, Gheorghe Nedusescu 
funcționar la Regie și d-ra Jumi- 
chi.
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— Membrii societății
pele Mircea“

„Princi-
pentru protecțiunea

copiilor sunt rugați a se întruni 
în adunare generală Vineri 23 
Martie a. c. ora 4 p. m. la sediut 
societății, str. Păcurari 38.

Aceasta fiind cea de a doua ; 
convocare, se va lucra cu orice ? 
număr de membri ce vor fi pre- Ș 
senți.

— Pentiu morminte fotografii pe por- > 
celan, PHOTOKERA IC arse veritabile, 
nu iaiitațtuni; adresați-vă nu rai ia foto
graful Curțri Regale Weiss—P:ața Uni
re!—-prețuri modeste.

— Mâine seară Vineri, a e loc h „Si- 
doli" reprezentația extraordinară a mare- I 
lui tragedian mondial PAUL WEGENER, ț 
care cu aimnablui seu artistic din Berlin ( 
—cu trecere prin Iași—va apare în pu
ternica drama a lui Leonard Andreew : 
„GÂudul“.

Biletele ia Brașcu.
— Tiigedisnul german Paul Wtgeuer 

i va conferenția Sâtubăii dimiaeaiă în cala 
! Teatrului Național.

— Mâine Vineri 23 Martie orele 8 jas». 
«car«, va avea ioc h Teatrul Național o 

. reprezentație teatrală în folosul soc. Co- 
। louia școlară „Sphu H*ret“.

Se va juca „SECRETUL LUI POLI- 
CHINELL“. Onor. Public, care a încura
jat întotdeauna această societate, este ro- 
gat să ia parte ia această reprezentație, 
i-untribuind astfel la mărirea fondului ao- 
cielățd, pentru trimiterea in colonie a co
piilor debili și nevoiași.

— Duminică 1 Aprilie, d. prof. unir. 
P. Guști va ține în Aula Unheraitățd o 
interesantă conferință tratând despre «Rq- 
insntiutnui politica.

Conferința face parte din ciclul orrra- 
nlzat dc «Soc. de Filoiufie».

— Duminică după amiază la Ateneâ 
Nicolhia va avi» loc o frumoa«ă șezătoa
re culturală.

Dl. prof. uaiv. I. Minea va conferenția 
despre „Oamenii de cultură".

— D-na Maria N. Krupenskl, preșe
dinta societății Colonia Școlară „Sp. 
Haret“ aduce cele mai vii mulțumiri 
d-nelor din comitetul organizator al 
ceaiului dansant de la Circul Militar, 
dnului Colonel Naum, care a pus la 
dispoziția societății sala Cercului Mi
litar, d-lui Colonel lonescu, care a dat 
•muzica reg, XIII aproape gratuit, onor 
Prese pentru concursul bine voitor ce 
a dat cu această ocaziune, Orchestni 
Fuhrman, care a delectat în mod gra
tuit, publicul cu ariile cele mai fru
moase, d-lor comercianți, cari au ofe
rit obolul lor, pentru bufetul acestei 
serate, muzicilor reg. XIII și 8 roșiori 
și în fine tuturor persoanelor, cari au 
dat concursul, pentru ca această se
rată să fie la înălțimea scopului so
cietății.

— Oper^țih« recrutării tinerilor 
din orașul șl județul lâșs pentru vii
torul contingent, 1928, var încape la 
6 Aprilie și sa vor termina la 27 A- 
prilie.

— Ministerul de instrucțiune a aprobat 
o sesiune extraordinară de ex&mtue pen
tru Juca Aprilie la Facuit. de Drept.

Oi dine» examenelor as v* fixa ulterior.
— Marele tragedian Paul Wegener care 

sosește Vineri în localitrte, va fi oasprie 
orașului nostru și Sâmbăt#, câud Teatrul 
Național va da în onoarea sa o reprezen
tație extraordinară cu piesa „R. U. R,“

In urmă di. Mihsi Codresnu directorul 
instituțlunei, va ține o interesantă confe
rință.

Regele Afganistanului în 
Rusia

Moscova. (Ceps). In curând va 
veni la Leningrad regele Arama- 
nulah al Afganistanului. Ia acest 
scop au sosit aci șeful protocolu
lui din comisariatul de externe, 
Florinski, și directorul Morgunov 
din aceiaș comisariat. Ei au vizitat 
locuințele, care ar putea fi puse 
la dispoziția regeiui afgan. Acesta 
va rămâne în Leningrad câteva zile 
pentru a vizita amintirile istorice 
ale orașului.

Revizuirea tarifului va
mal

Bac. Eri a avut loc la Minis
terul de Finanțe, ședința comisiu- 
nei speciale vamale, în care s’au 
examinat lucrările din ultimele zile 
ale sub-comisimiei speciale dându- 
se fedactarea definitivă primelor 
140 de articole din tariful vamab 
Cu ocazia suprarevizuiiei tarifului 
nostru vamal, se caută ca el să 
fie pus în concordanță atât cu po- 
liiica vamală a statelor vecine nouă 
cât și principiilcr care vor călăuzi 
la încheierea convențiunilor co
merciale.
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Aviz către Agricultori
Camera de Agricultură face cunoscut 

Agricultorilor t’a «orit și ae află de vân
zare la Cameră Str. Lipușaeanu 35 etaj, 
sămânță de sfeclă furajeră varietatea Ma- 
muth galben «Colos».

Sămânțz e&te de ralitate superioară, ca 
varietate și putere germinativi. Se vinde 
cu 45 lei kgr.

Orele de biurou la Cameră 8—1 dlra. 
și 4—6 d. a. |10—9

— Societatea Comunală de E- ! 
lectrkitate din lași aduce ia cm- * 
noștința abonsțîior săi din străzi
le specificate mai jos că începând 
de Miercuri 28 Martie 1928 se 
pune în funcțiune cureutui trifa
zat 220 | 380 Volțl. Deci sunt ru
gați a înlocui actualele becuri cu 
cele de 220 Voiți, iar d-uii abo
nați care au motoare le vor în- 
iocui cu mosoare de 380 Voiți.

Strada Tatarași îmrepând deh 
Bulevardul Brătianu, strada Ion 
Creangă până la Abator, str. Qi- 
lățeanu, Msh. Armenimei, Tufcs- 
cu, str. Dăncinescu, stradela Dân- 
cinescu, Sadoveanu din vale #tr 
Cabrași, Trompeta, Fulger, Ver- 
deș, Plăcerilor, str. Mut«, Pasca- 
nu, Moara de Vâuf, Pompierilor 
str. Eternitate dcia casa Matei nil 
nă la Cimitir, str. Spaacioc. Stroi- 
ci, Jde», Dragoș, stradela Stih? 
str. Deliu, Stejar și Fântânilor’ 
str. Răchiți și o parte a străzii 
Rojniță din spre Răchiți.

Marea catastiofă de 
lângă Saizbyrg

Viscolul îngroapă 14 oameni 
,5B“cTSe anuntâ din Salzburg 
ca în localitatea Sumbri un grup 
os 17 turiști au fost surprinși 
?? ava,an?ă care a acoperit 
• 3 din el.
i» ,patru au adus știrea 

I Und® S’au trlmlSechipe de salvare.
- viscolului puternic 

nnsî continua m ac®a zl, echl- 
™ L? a«U sputut "’"eri punctul 

’ astSel că turiștii sunt 
amenințați a muri.

Societatea Comunala de E- 
lectricitate din Iași

De închiriat
Ia Elena Doamna No. 

49, iaogă Spitalul Izraelit, un a* 
partacompus din 3 odăi, bu- 
cătărie, camară de lemn, sobe de 
teracotă, lumină electrică, etc. 
precum și

apartament compui din 
3 odăs mari, și o bucătărie, că
mară de lemne, etc.

A se adresa d-iui Conitantin 
Tema str. Păcurari 38.
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